

台州日报

中共台州市委机关报

今日8版 总第14219期

星期四 2024年10月
农历甲辰年九月廿二

24



台州市新闻传媒中心(集团)

国内统一连续出版物号:CN 33-0009

全省深入实施“八八战略”强力推进 创新深化改革攻坚开放提升工作例会召开

本报讯(浙江日报记者翁浩余 勤 陆 乐 记者张笑川)10月23日上午,省委书记易炼红在全省深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革攻坚开放提升工作例会上强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,全面落实省委十五届五次全会决策部署,持续推动“八八战略”走深走实,聚焦“三个再”“五个更”目标要求,激发奋进干劲,狠抓工作落实,

决战四季度、夺取全年胜,全力以赴高质量完成经济社会年度目标任务,以浙江的“稳进立”为全国大局多作贡献。

省委副书记、省长王浩主持会议。省政协主席廉毅敏,省委副书记、杭州市委书记刘捷等省四套班子领导和有关副省部级领导在省主会场或有关分会场出席。市领导李跃旗、沈铭权、叶海燕在台州分会场出席。会上,省深入实施“八八战略”强力推进创新深化改革攻坚开放提升

领导小组有关负责人通报工作推进情况,晾晒11个设区市、90个县(市、区)前三季度主要经济指标,宣读关于表扬积极争取要素支持、推动高质量发展表现优秀集体和表扬奖励积极培育外贸新动能、加快建设贸易强省表现优秀集体的通报,领导小组“一办三组三专班”作书面汇报;金华市和杭州市滨江区、嘉兴市南湖区、嵊州市、衢州市衢江区主要负责同志作交流发言,杭州市上城区、诸暨市作书面剖析。(下转第二版)

聚力“三条路径” 奋进“三高三新”

台传媒记者何 赛 台传媒通讯员章舞霞

开放大学·办市民家门口的大学

与市民同步 与城市同频

近日,台州开放大学市民终身学习路桥体验中心揭牌成立,为这块创业热土上的“创客”提供了终身学习的新渠道。

个体户张明远做了30多年的锁芯,苦于外语语言“不通”转型困难,他兴冲冲赶来参观,“刚好借此机会学好英语,搭上跨境电商这班车。”

“体验中心是我们办学体系延伸的重要一步,‘家门口的大学’应该与市民同步,与城市同频,在时代发展中展现地方高校的使命担当。”台州开放大学党委书记王焕斌介绍,近年来,台州开放大学大刀阔斧进行办学体制改革、人才培养模式创新,以服务城市发展为宗旨,打造以应用、实用为特色的高校,助力全面深化改革台州实践。

农业+培训 “新农人”变“兴农人”

作为千亩火山茶园的主人,林招水最近有两件喜事“晒”在了朋友圈。

一是在10月17日玉环市新质生产力赋能高质量发展大会上,其公司再次荣获农业领军企业。

二是个人获得了人生第一个省级短视频奖项,内容关于乡村文化产业运营。

这位带着亲切乡音的“新农人”,笑容可掬地出现在果园茶田间,以清新自然的画面将“土特产”推介给更多人,几十个“火出圈”的视频打造了颇具特色的个人IP。而他凭借在台州开放大学课堂上熏陶的“新”理念,不断拥抱新事物,带动了一方农业兴盛。

多年来,林招水的茶园,不仅让荒山变成了“金山银山”,也为村民提供了就业机会。如今,火山茶基地每年能够提供固定就业岗位150余个,带动周边农户100多户。

“乡村振兴需要人才,通过台州开放大学14年的农民大学生培训,已涌现出了‘非遗火山茶人’林招水、‘柑橘大王’甘金友、‘杨梅王子’黄金道等一批农业农村领军人才。”校长章正杰介绍,今年4月,抓住“三支队伍”建设的时代契机,台州开放大学还专门启动2024年“新农人”培育行动,推动我市农业生产提质增效,为乡村注入更多新质生产力。

此外,台州开放大学组建的农村运营、农业科技、农人培训、农产品销售、农企宣五个服务队持续开展“农业+科技+服务”活动,在田间地头开设“课堂”。

春种秋实,短短几个月,一批批“新农人”正升级为“兴农人”。

校社协同 夯实市域治理基石

“这里为社工小伙伴们提供了一个再学习再教育的机会,获益匪浅。”结束培训5个多月了,温岭市天宜社会工作服务中心主任吴浙西仍然记忆犹新,课堂上的所学所感都切实运用到了实践中。(下转第八版)

李跃旗主持召开市委常委会会议

认真学习学习贯彻习近平总书记 近期重要讲话精神 研究部署 “决战四季度 夺取全年胜”工作

本报讯(记者陶宇新)10月23日下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示、重要致信、重要回信精神,研究部署我市贯彻落实意见;传达学习王浩省长来我市调研时的讲话精神以及全省党建引领“共富工坊”建设现场推进会精神,研究我市贯彻落实意见;听取我市三季度经济形势及下一阶段经济工作建议的汇报,研究部署“决战四季度、夺取全年胜”工作。市委书记李跃旗主持会议。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记近期在福建、安徽考察、会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾时的重要讲话,就组建中国资源循环集团有限公司,对全军事理论工作会议作出的重要指示,向中国红十字会第十二次全国会员代表大会的重要致信,给“银龄行动”老年志愿者代表的重要回信精神,以党的二十大精神为指引,以省委“三个再”“五个更”目标要求为导向,以市委“11+11”改革决策部署为着力点,统筹推进新质生产力培育、对外开放合作、城乡融合发展、城市文化传播、党的建设等工作,加快打开高质量发展新局面;弘扬和而不同、开放包容的价值理念,进一步抓好国际友城和国际传播能力建设,不断扩大台州国际“朋友圈”,为提升我国国际影响力、促进中外民间交流作出台州应有贡献;放大国际再生金属交易中心和“蓝色循环”治理模式等优势,着力畅通资源循环利用链条,积极探索

绿水青山转化为金山银山的资源循环利用发展路径;深刻把握加快军事理论现代化的新使命、新要求,把推动军事理论研究与加强军地协作、增进军民融合结合起来,不断壮大我市军工产业发展基础;大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,坚持做好“三救三献”和志愿服务工作,全面增强社会服务功能,织密织牢民生兜底保障网,不断增强台州红十字工作的影响力和感召力;树立“积极老龄化、健康老龄化”理念,健全完善养老服务体系,大力弘扬敬老爱老传统美德,引导广大老年朋友发挥自身优势、投身发展大局,为中国式现代化台州实践贡献更多“银发力量”。

会议强调,在全市上下“决战四季度、夺取全年胜”的关键节点,王浩省长到台州调研,为我们推进项目建设、加快转型升级、用好增量政策、优化营商环境等作了深入指导,体现了对台州发展的高度重视、对台州企业家的关心关怀。要全面增强发展信心,坚定不移在民间投资、市场准入、产业升级等领域深化改革攻坚,加快产业提档升级,推动民营经济再创新辉煌;扎实推动国家一揽子增量政策落地落实,凝聚市县合力、放大政策效能,确保各类政策用足用好;把稳企业、稳预期摆在重要位置来抓,用好“政企面对面”“万名干部助万企”等活动载体,回应好企业诉求,持续创优营商环境;抓好项目谋储,深入谋划一批重大产业项目及基础设施项目,不断丰富项目储备库,为加快高质量发展注入强劲动能。(下转第二版)

大拼经济勇争先·冲刺四季度 夺取全年胜

今年1至9月实现产值2.69亿元,预计全年可实现近4亿元——

正立电机:黑马是怎样炼成的?

台传媒记者 颜 静
台传媒通讯员 杨 鹏

10月19日,广东广州,为期5天的第136届中国进出口商品交易会(广交会)第一期结束,台州正立电机有限公司外贸团队收获颇丰。

“我们带了十大系列30多款产品,展位人气超旺,每天忙着接待新老客户,他们的下单意愿都很强,5天签约订单300多万美元。”公司总经理郑帮军告诉记者。

成立于2003年的台州正立电机有限公司,专业从事各类电机的研发、生产,产品远销美国、德国、墨西哥等20多个国家和地区。今年1至9月,企业实现产值2.69亿元,同比增长36.5%;预计全年产值可达3.8亿元到4亿元。高速增长的背后,这家企业做对了什么?

专注品质 奠定发展基础

2003年7月,温岭市大溪镇大香村,郑帮军在两间民房搭起的家庭

作坊里,创立了台州正立电机有限公司。

学电机技术出身的他,此前已在业内历练了十年。“因为对电机制造感兴趣,高中一毕业我就到亲戚的电机厂上班,先后在技术和质量岗位上干了十年。为了学好技术,中途还到中山大学进修了一年的电机设计。”郑帮军回忆,直到工厂要迁至上海,已积累了一定本领和经验的他,决定自己留在本地创业。

靠着亲友的资金支持,毫无经

商经验的郑帮军开始了艰难的起步。他坚持把产品品质放在首位,注重性能和外观,并优先将资金用于购买完整的测试设备和设计软件,践行“正品质 立天下”的发展理念。在他的带领下,公司团队不断攻克技术难关,优化产品设计,提升产品质量。每一台电机、每一个部件,都经过严格的测试和筛选,确保达到最高标准。

对技术和质量的执着追求,让正立电机在行业内树立了良好的口碑,也为公司的快速发展奠定了坚实的基础。“起步阶段,我们得到机会,给一家意大利企业在我国的独资企业做配套,他们作为行业龙头,对产品要求很高,也给了我们很多指导和帮助。(下转第七版)

今年预计产量约2.7万吨 玉环文旦全面上市

本报讯(通讯员路伟凤 苏亚杰 记者曹思思)10月23日,霜降。在玉环,近3万亩文旦全面采摘上市,这两天各地的文旦果农们忙着进果园迎接丰收。

今年天公作美,得益于充足的阳光与适中的雨量,玉环文旦落果少、裂果率低,预计产量约2.7万吨。

王通周是清港镇垟根村的文旦种植能手,他种植的五六百棵文旦树每棵产量预计都超300公斤,“客户很早就跟我预订了文旦,第一天采摘就卖出去了7000公斤,预计接下来每天都会卖出5000公斤左右。”

在紧罗垟根村的樟岙村,不少果农把摘下的文旦送往玉环市樟农果蔬专业合作社,统一分拣、打包、出售。合作社里,“文旦采收后测糖分拣线”马力全开,新鲜采摘的文旦放入流水线后,机器自动对其进行清洗、测糖、测重,最后按重量以及糖分含量高低自动分类,等待打包装车销往全国各地。

“首日采摘主要是入库、分拣和打包,第二天就能正式发货了。”玉环市樟农果蔬专业合作社负责人褚剑波说。自9月以来,该专业合作社接到的文旦订单已有50多万公斤。

“我们的客户群主要在江浙沪,也有北京、黑龙江等地,按照目前的形势,接下来每天要保证7.5万公斤的出货量,才能满足客户需求。”褚剑波说,今年种植的500亩文旦产值可达3000万元左右,比去年增长约50%。

除了线下销售,玉环文旦线上销售也异常火爆。

“早上摘下的第一批文旦就是线上订单,已经发出了,现在正在采摘第二批,今年我们线上订单比较多,客户也增长了10%左右。”玉环鑫雨水果专业合作社经理吴希君说。

近年来,为帮助农户增收,玉环大力扶持文旦特色产业,帮助农户多渠道销售,组织供货商对接农户,并积极拓展外销,与康康汇签订了文旦及其衍生品采购协议。(下转第八版)

秋游看“丰”景



10月23日,温岭市城南镇“田园牧歌”农场,学生们在田野间秋游。城南镇推出“田园牧歌”农旅项目,让前来秋游的学生走进大自然,呼吸泥土的芬芳,感受丰收的喜悦,培养他们的劳动意识和感恩之心。

台传媒通讯员周学军 金云国摄

今日导读

这些产业标准,台州来“定” >> 3版

乡村旅游“五创”
擘画台州文旅融合新蓝图 >> 4版

“新生代企业家风采”
系列报道 >> 5版

仙居有群“神通广大”
的共富生活委员 >> 6版

您身边的银行 可信赖的银行 ICBC 中国工商银行

中国工商银行台州分行提醒您:

电信诈骗不难防
不听不信不转账
个人信息最重要
账号密码保管好

网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588

奋进“三高三新” 金融逐梦先行

春风化雨,金融知识润心田

——我市“金融教育宣传月”活动综述

台传媒记者朱玲巧

“这个地方不仅能够放松休息,还能听关于金融知识的讲解,特别是关于防范金融诈骗的部分,对我们老年人太有帮助了。”10月23日,一位老人在泰隆银行台州分行的浙江省金融教育示范基地内,通过观看“做金融明白人”系列短视频,学习金融知识,体验金融科技带来的智慧生活。

“金融为民谱新篇,守护权益防风险”。自9月起,台州金融监管分局积极落实国家金融监督管理总局、中国人民银行、中国证券监督管理委员会的工作部署,以“保障权益防风险”作为年度主题,启动了“金融教育宣传月”活动。

一时间,我市的金融机构纷纷加入。该活动以宣教活动为起点,以金融为民为宗旨,集合了金融全行业的力量,广泛传播金融知识,提升

了金融服务的质量和效率。

守好厅堂阵地 提升服务质效

金融消保服务站、法律公共服务站、金融教育报告大厅、金融知识读书角、共富挚友窗口……

泰隆银行台州分行的浙江省金融教育示范基地是一个集金融消费者学习教育、知权维权、休闲娱乐于一体的全方位金融教育服务平台。

自基地成立以来,该行通过与政府监管机构的联动,面向社会公众,协同台州全域94个分基地,共开展各类金融知识宣教活动2000余场次,发放宣传资料5万份,受众群体超10万人次,各网点共成功拦截28起电信诈骗,累计挽回客户损失近185万元。今年,该行还获评省级“反诈工作站”。

一旦发生矛盾、纠纷、投诉,如何消除“不愉快”?

在兴业银行台州黄岩支行,有一间独立的消保工作室。“发生纠纷不可怕,重要的是第一时间做好沟通。”该行工作人员解释道,“这个独立的空间可以让当事人冷静下来,让大家坐下来好好谈。”(下转第八版)